

Бесплатно

А
336

АКАДЕМИЯ НАУК ГРУЗИНСКОЙ ССР
ИНСТИТУТ ЯЗЫКОЗНАНИЯ

На правах рукописи

М. С. СУХИШВИЛИ

СТАТИЧЕСКИЕ ГЛАГОЛЫ В ГРУЗИНСКОМ
ЯЗЫКЕ

10 661. Языки народов СССР (Грузинский язык)

Автореферат

диссертации на соискание ученой степени
кандидата филологических наук

X

АКАДЕМИЯ НАУК ГРУЗИНСКОЙ ССР

ИНСТИТУТ ЯЗЫКОЗНАНИЯ

На правах рукописи

М. С. СУХИШВИЛИ

СТАТИЧЕСКИЕ ГЛАГОЛЫ В ГРУЗИНСКОМ
ЯЗЫКЕ

10 661. Языки народов СССР (Грузинский язык)

Автореферат

диссертации на соискание ученой степени
кандидата филологических наук

Работа выполнена в Институте языкоznания АН Грузинской ССР.

Научный руководитель — акад. А. С. Чикобава.

Официальные оппоненты:

1. Доктор филологических наук, проф. И. И. Кавтадзе.

2. Кандидат филологических наук, старший научный сотрудник Л. Г. Лежава.

Официальная рецензия представлена Институтом рукописей им. К. С. Кекелидзе АН Грузинской ССР.

Автореферат разослан „30“ VII 1971 г.

Защита диссертации состоится „“ IX 1971 г.
на заседании Ученого совета Института языкоznания АН Грузинской ССР (Тбилиси, ул. Дзержинского, 8).

С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке Института.

Ученый секретарь Совета

Г. В. Топуриа

Глаголы в грузинском языке могут быть динамическими или статическими.

Динамические глаголы выражают действие, статические глаголы — состояние, положение, итог действия. Статичность и динамичность может быть выражена морфологически — статические и динамические глаголы могут иметь различные формы и различные системы спряжения.

Целью настоящей работы является исследование морфологических категорий статических глаголов в грузинском языке.

Диссертационная работа состоит из Вступления, Основной части и Заключения.

Основная часть работы содержит четыре главы:

I. Статические глаголы в древнегрузинском языке.

II. Статические глаголы в поэме Ш. Руставели «Венхисткаосани» («Витязь в тигровой шкуре»).

III. Статические глаголы в новогрузинском литературном языке.

IV. Статические глаголы в пшавском и хевсурском диалектах грузинского языка.

В конце каждой главы даются выводы.

В грузинской языковедческой литературе статическими, обычно, считаются только так называемые «статические страдательные» глаголы (А. Шанидзе). Существует и другая точка зрения. Статическими с этой точки зрения считаются глаголы, которые противопоставляются динамическим, т. е. включают в свой состав глаголы «среднего» залога, а также «статические страдательные».

«Статические страдательные» и глаголы «среднего» залога выявляют ряд общих черт: у них от собственной основы образуется лишь настоящее время, не имеется совершен-